

台七天受理万余大陆游客申请

黄河宁夏段冰封百余里

据新华社银川1月23日电(记者 姜雪城)受寒潮天气过程影响,截至1月23日9时,黄河宁夏段封河长度累积增至115公里。

据宁夏防汛抗旱指挥部办公室凌情快报,截至23日9时,麻黄沟至头道墩河段封河105公里,青铜峡坝上封河10公里,黄河宁夏段累积封河115公里;流凌长度达到144公里,流凌密度达到10%-60%。

另据介绍,这个凌汛期宁夏段尚未发生大险情。

中央拨付亿元支持抗旱

据新华社北京1月23日电(记者 罗沙 韩洁)记者23日从财政部获悉,中央财政已于紧急拨付1亿元资金支持冬麦区抗旱工作。

据介绍,去年入冬以来,我国大部分地区雨雪严重偏少,部分冬麦区发生严重干旱。为此,中央财政紧急拨付特大抗旱补助资金1亿元,重点支持河北、山西、安徽、河南、山东、陕西、甘肃等冬麦受旱地区做好抗旱工作,同时要求有关地方严格管好用好抗旱资金。

安阳 中国文字博物馆年内开馆

日前,河南省文化厅宣布,中国文字博物馆、洛阳博物馆新馆将建成使用。

中国文字博物馆位于河南安阳市,是“十一五”国家重大文化工程。这座以古汉字符号为独特视角、反映东方华夏文明与中国语言文字研究成果的专业性博物馆,集文物保护、陈列展示和科学研究为一体,总占地143亩,总建筑面积34500平方米,规划分两期完成。

目前,博物馆建设进展顺利,项目一期预计本年年底完成并已在收集文物。

(据《天天新报》)

山西 人禽流感患儿解除病危

据新华社太原1月23日电(记者 刘翔霄)记者23日从山西省卫生厅了解到,截至22日24时,山西省人感染高致病性禽流感患儿彭某发病第16天,经卫生部、山西省、太原市医疗专家组全力救治解除病危,生命体征已连续平稳6天。

另据介绍,67名人感染高致病性禽流感患儿密切接触者中,经严密医学观察,其中51人7天内未出现发热等症状,根据人感染高致病性禽流感密切接触者判定标准和处理原则,解除医学观察。其余16人目前均未出现发热等症状。

据新华社台北1月23日电(记者 李凯 王妍)大陆游客春节赴台旅游人数大幅上升。台出入境部门最新统计显示,从1月15日至22日,共受理春节期间大陆来台旅游申请1.455万件,共549个旅游团,目前均已顺利完成发证工作。

台“移民署”表示,该部门工作人员加班加点,已顺利办完1.455万件发证手

续,交给接待旅行社领取。22日所受理的申请,也在当天赶办完成发证事宜,以便让大陆游客有可能在春节长假期间来台旅游。

台“观光局”负责人也表示,大年初一,单日来台的大陆游客将首度突破3000人。她介绍说,春节前来台大陆游客每周约2500人至3000人;1月24日至2月1日9天台湾春节假期期间,

平均每天有1400多名大陆游客来台,最高峰是大年初一(26日)至大年初三(28日),来台大陆游客分别为3049人、2371人、2112人。

根据去年6月海协会与海基会达成的协议,台湾接待大陆游客旅游配额以平均每天3000人次为限。台湾方面的统计显示,从去年7月到去年底,平均每天来台的大陆游客为300多人。

由于春节也是岛内居民旅游旺季,因此台“观光局”已要求日月潭、阿里山等大陆游客必去的风景区管理部门,提早做好交通疏导措施。

台湾旅游业也积极准备,全力以赴做好服务工作。台湾旅行公会全联会理事长姚大光在接受新华社记者采访时表示,为做好大陆游客的接待工作,全联会将在春节期间派专人值班,随时为旅

社及大陆游客提供协助。

他表示,台湾业者目前要做的是保证大陆游客接待工作的质量,至少要保证零投诉和90%的满意率。

台北市旅行商业同业公会监事陈昭明表示,如果以大陆游客每天平均花费290美元、每人停留7天计算,1.4万大陆游客将在春节期间为台湾带来8亿到9亿元新台币的商机。



“振华4轮”凯旋

1月23日,上海振华港机(集团)股份有限公司在上海长兴岛基地举行欢迎仪式,迎接“振华4轮”凯旋,对在亚丁湾击退索马里海盗袭击的30名英勇船员进行表彰,并给予30万美元奖励。图为“振华4轮”船长彭维源(左)和家人在欢迎仪式上。

2008年12月17日,“振华4轮”在亚丁湾海域遭遇索马里海盗袭击,由于预先准备到位,船员们用智慧和勇敢成功击退海盗,捍卫了正义和祖国的尊严。

新华社记者 陈飞 摄

工信部提醒 谨防手机 预置恶意插件

据新华社北京1月23日电(记者 刘菊花 冯晓芳)工业和信息化部有关负责人23日透露,据用户申诉反映,近期部分手机内置信息服务业务不规范,甚至被预置了恶意插件,导致用户在不知情的情况下产生信息费,这一问题在尚未获得电信设备进网证的手机上尤为突出。

这位负责人表示,工业和信息化部在加强管理打击违规的同时,也提醒广大消费者在购买手机时,要选择经正当途径销售并有合法进网手续的产品,防止自身合法权益受到不良商侵害。

新奇特召回 婴儿摇铃玩具

据新华社北京1月23日电(记者 徐博 王亚光)国家质检总局23日发布消息称,福建省石狮市新奇特玩具有限公司决定从24日起,召回2008年7月8日生产的婴儿盒装摇铃玩具,涉及的玩具数量共计540盒。

本次召回范围内的玩具,是由于其在模具更改调试过程中出现了批次质控问题,致使该批产品塑料外壳过薄,强度未达标,容易造成外壳损坏以及小零件脱落。

脱落下来的小零件,如果暴露在3岁及3岁以下的儿童面前时,很容易造成儿童误吞或吸入气管,存在着一定的安全隐患。石狮市新奇特玩具有限公司此次将通过经销商召回上述范围内的玩具,以消除安全隐患。

用户可以凭购买发票到该玩具购买处退货或者换货,也可以拨打服务热线或登录国家质检总局网站,国家质检总局缺陷产品管理中心网站,或是拨打国家质检总局缺陷产品管理中心热线电话了解详细情况。

问题奶粉事件

逾九成患儿家长接受企业赔偿

据新华社北京1月23日电 记者近日从中国乳制品工业协会了解到,目前婴幼儿奶粉事件患儿赔偿工作已接近尾声,绝大多数患儿家长接受了责任企业的主动赔偿。

截至1月22日,全国已有262662名患儿家长领取了赔偿金并与责任企业签订了赔偿协议,占患儿总数的90.7%;6名死亡患儿的家长以及已经联系到的891名重症患儿的家长除2名外,全部接受了责任企业的主动赔偿;暂不接受主动赔偿的只是极少数。目前尚有23651名患儿家长没有联系上,主要原因是有些患儿就诊时登记的住址不详、没有联系方式,有些患儿登记了错名、假名。

中国乳制品工业协会有关负责人表示,各地正在采

取措施解决这一问题,进一步加大工作力度,通过多种渠道查找。同时,有关方面已通知各地以县为单位,通过媒体、网络等方式向社会公告,公布本地负责发放赔偿金的单位及其联系方式。这位负责人想借此机会告诉大家,希望还没有领到赔偿金的患儿家长主动与当地有关单位联系,尽快领取赔偿金。对一时找不到或联系不上的,有关方面将妥善保管其赔偿金,保证随时可以领取。

这位负责人介绍,整个赔偿工作进展平稳、有序、顺利,取得较好效果。这与广大患儿家长的理解、配合和支持是分不开的。他代表22家责任企业向他们表示诚挚的谢意。许多患儿家长还向工作人员表示,责任企业主动承担赔偿责任,使患儿

家长不必经过复杂的诉讼程序就获得了赔偿,既降低了成本,又避免了因难以举证可能导致的诉讼风险。

针对有人反映赔偿金不够支付医疗费的问题,这位负责人强调说,责任企业发放的一次性赔偿金是对患儿及其家庭造成损害的抚慰,至于相关治疗费不需患儿家庭支付。按国家有关政策,对目前尚未治愈的患儿继续给予免费治疗,对已出院的患儿进行免费随访、检查、治疗,直至康复;对治愈后一旦发生相关疾病全额报销医疗费。

记者提出,目前社会上仍有少数人对将患儿出现后遗症治疗费报销的截止日期确定在18周岁前提出疑问。这位负责人表示,疾病的诊断和治疗是一个非常专业的问题,患儿会不会发生后遗

症以及发生何种后遗症,应当由医学专家来判断。他说,愿在此再次重申,有关单位多次请儿科、泌尿外科等方面的权威专家就这个问题进行了反复论证。

专家们论证后普遍认为,婴幼儿的泌尿系统再生能力强,患儿治愈后将来出现相关疾病的几率很低,即使发病,一般不会出现严重症状,发病时间一般会在急性治疗结束后的2-3年内或更短时间内,不会到18岁成年之后再发病。

这位负责人最后表示,目前有极少数患儿家长想通过诉讼途径来实现他们的权益,没有接受责任企业的主动赔偿。他认为,责任企业对此会予以尊重,也相信人民法院会依法受理并作出公正裁决。